Fiche n° 29. Fonctions de deux variables

Réponses
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Corrigés

29.2b) Calculons %(I,y). Soit y € R. La premiére application partielle f, : £ — sin(2ty — y) est dérivable sur R, et

(z) = 2y cos(2zy — y) en évaluant en t = z.

f; 1t 2y cos(2ty — y). On obtient g(z, y) = f;r

i) B 212
29.3d) Calculons % Onfixea = (z,y) € R”. Sia # (0,0) alors la premiére application partielle en a est £ — tz—?——y“

YY)ty 2
2 +y2)2
a = (0,0). On calcule & la main le taux d’accroissement :

: i 6f _ yg(yz_xz)
: (l o1 (Tj;(a) = W

Sa dérivée est t — en évaluent en t — x. Reste & traiter le cas on
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Donc (_.)—'f([], 0) = lim f(=,0) - £(0,0) = lim 0= 0.
dx x50 xz— ) 0

29.4a) On pourrait simplement dériver w : ¢ = 4(sin¢)” 4 3(cost)”, mais ce n’est pas 'idée du chapitre. La régle de
la chaine donne : ﬁ(u(t}, v(t))—(t) + g (u(t), v(t)]ﬁ(t} = 8sintcost + 6 cost(—sint) = 2sint cost = sin(2t).
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J d 4] J de:
29.5 a) La régle de la chaine donne M(u, ) = ,—f(cp(u, U))ﬁ(u, v)+ _—f(cp(u, 11))&(11, v), avec les notations
dz du dy du
w1(u,v) = ot :; ? et walu,v) = U;—u Remarque : ¢’est le changement de variables utilisé pour résoudre I'équation des
-

ondes. En physique, on note abusivement x = ¢, et y = ..

of, a2, e Of B,
29.6 ¢) B (z,y) = 6z~ + Gy, By (x,y) = 6z — 6y.
On résout et on obtient (0,0) et (—1,—1)

af by _ g f)f " s 2 2 &
29.6 d) B (z,9) = 2zy, By (z,y) =z" + (Iny)" + 2Iny.
On résout et on obtient z =0 et (Iny)’ +2Iny=0dony=lony=e °

29.6 ) % (z,y) = 4:1::‘* — 4y, 3—;;(:::, y) = 4y”* — 4z,
On résout et on obtient z° =y et y* =z d’ott z = 0 ou =" = 1 donc (0,0), (1, 1)et(—1,—1).
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